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Nowy sondaż ośrodka do badań opinii publicznej Maskína dla
Islandzkiego  Stowarzyszenia  Ochrony  Przyrody
(Náttúruverndarsamtök  Íslands)  wskazuje  na  rosnący  sprzeciw
wobec  połowów  wielorybów  wśród  islandzkiego  społeczeństwa.
Obecnie 42 procent twierdzi, że jest przeciwne wielorybnictwu,
w porównaniu z 35 procentami w maju ubiegłego roku.

Ogółem 29 procent wskazuje na swoją neutralność, jeśli chodzi
o połowy wielorybów w porównaniu z 32 procentami w maju, a 29
procent twierdzi, że opowiada się za połowami wielorybów w
porównaniu z 33 procentami wcześniej.

Warto  zauważyć,  że  choć  poparcie  dla  wielorybnictwa  wśród
mężczyzn  spadło  o  10  procent,  wśród  kobiet  wzrosło  o  2
procent.

48 procent mężczyzn opowiedziało się za połowami wielorybów w
maju, w porównaniu z 38 procent obecnie. W maju 17 procent
kobiet oświadczyło, że popiera połowy wielorybów, w porównaniu
z 19 procent obecnie.

Poparcie dla połowów wielorybów wzrasta wraz z wiekiem. Tylko
15 procent osób w wieku od 18 do 29 lat twierdzi, że wspiera
połowy wielorybów, podczas gdy aż 47 procent osób w wieku 60
lat i starszych opowiada się za polowaniami.

Zdecydowanie  najwyższe  poparcie  wielorybnictwo  ma  wśród
wyborców  Partii  Centralnej  (Miðflokkurinn),  najniższe
natomiast wśród wyborców Partii Piratów (Píratar).
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